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4300111 (FEP111) — Fisica I para Oceanografia
2° Semestre de 2010

Lista de Exercicios 3b - Trabalho e Energia Mecanica

(a) Encontre a forca F(x), associada a energia potencial U=Ax", onde A ¢ uma constante. (b) Para qual(ais)
valor(es) de x esta for¢a ¢ nula?
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am
Uma maquina de Atwood, consiste em duas massas e uma roldana sem massa e sem atrito. j\:
Partindo do repouso, a rapidez das duas massas chega a 4,0 m/s ao final de 3,0 s. Neste x
tempo, a energia cinética do sistema atinge 80 J e cada massa terd se deslocado de uma

distancia de 6,0 m. Determine os valores de m; ¢ my.

Um péndulo de comprimento L, com uma massa m em sua extremidade ¢ deslocado D
lateralmente até que a massa atinja a altura L/4 acima de sua posi¢ao de equilibrio. A massa ¢
entdo largada. Determine a velocidade da massa quando ela passa pela posi¢ao de equilibrio.

O objeto de 3,0 kg da figura ao lado ¢ largado do repouso de @

uma altura de 5,0 m em uma rampa curva sem atrito. Na base da 17| T )
rampa estd uma mola de constante eldstica 400 N/m. O objeto S‘m Lk‘mw?
desliza, comprimindo a mola de uma distdncia x ao atingir o~ ~"EEEETE s ’
repouso. (a) Encontre x. (b) Descreva o movimento do objeto .

X

apds o repouso momentaneo.

Uma crianga de 16 kg estd em um balan¢o de 6,0 m de comprimento ¢ move-se com a velocidade de 3,4
m/s quando passa pelo seu ponto mais baixo. Qual ¢ o angulo que o balanco forma com a vertical quando
atinge o seu ponto mais alto?

Um bloco de 2,4 kg ¢ largado sobre uma mola de uma altura de 5,0 m. Quando o bloco estd
momentaneamente em repouso, a mola esta comprimida de 25 cm. Determine a rapidez do bloco quando a
compressao da mola ¢ de 15 cm.

m=2kg
Um bloco de 2,0 kg desliza ao longo de uma rampa curva ; o
sem atrito, partindo do repouso de uma altura de 3,0 m. O 't :
bloco desliza por 9,0 m, ao longo de uma superficie rugosa | 5
antes de atingir o repouso. (a) Qual ¢ a rapidez do bloco na = TEEEEEEE
base da rampa? (b) Qual ¢ a energia dissipada pelo atrito? (c)
Qual ¢ o coeficiente de atrito cinético entre o bloco e a superficie horizontal?

Um péndulo consiste em uma pequena bola de massa m presa a um fio de

comprimento L. A bola ¢ segurada lateralmente, com o fio na horizontal. s
Ela ¢ largada do repouso. No ponto mais baixo da trajetoria, o fio se prende

a um pequeno prego, a uma distdncia R acima deste ponto. Mostre que R %
deve ser menor do que 2L/5 para que o fio permanega tenso enquanto a

bola completa uma volta inteira em torno do prego.




